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> Les nombres de 10 000 a 99 999 ont 5 chiffres
et les nombres de 100 000 a 999 999 ont

6 chiffres. -
| mille
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> Les nombres de 10 000 a 99 999 ont 5 chiffres
et les nombres de 100 000 a 999 999 ont

6 chiffres. -
| mille

Classe des mille

Classe des unités

Classe des mille Classe des unités
centaines | dizaines de | unités de : L. "
de mille mille mille centaines | dizaines | unités
3 1 8 5 6 3

centaines | dizaines de | unités de : L. "
de mille mille mille centaines | dizaines | unités
3 1 8 5 6 3

> La classe des mille, comme celle des unités, a
trois chiffres : celui des centaines de mille, celui
des dizaines de mille et celui des unités de mille.

> Pour lire plus £facilement les nombres en
chiffres, on adoute un espace entre la classe
des mille et la classe des unités.
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> La classe des mille, comme celle des unités, a
trois chiffres : celui des centaines de mille, celui
des dizaines de mille et celui des unités de mille.

> Pour lire plus facilement les nombres en
chiffres, on adoute un espace entre la classe
des mille et la classe des unités.
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Numération Décomposen un nombre N9

> La décomposition des nombres peut s‘écrire de
différentes facons.

fM S Decomposer 1 235

Cest T millier 2 centaines 3 dizaines 5 unites
cestdonc 1000 + 100+ 100+ 10+ 10+ 10 +71+1 +1+ 7¢+7
cest aussi (1x1000) + (2x100) + (3x10) + 5i

5

ou bien 1000 + 200 + 30 +

Il ne faut pas confondre chiffre et nombre.

Le chiffre est le signe, le symbole (i existe 10
chittres:0,1,2,3,4,5,6, 7,8 et 9 dlors que le
nombre indique une quantité.
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Numération Décomposen um, nombre N9

> La décomposition des nombres peut s‘écrire de
différentes facons.

EM S Decomposer ] 235

Cest 1 millier 2 centaines 3 dizaines 5 unites

cest donc 1000 + 7100+ 7100 +710+10+710+71+1 +171+ 7¢+7
cest aussi (1x1000)+ (2x100) + (3x10) + 5l
5

ou bien 1000 + 200 + 30 +

Il ne faut pas confondre chiffre et nombre.

Le chiffre est le signe, le symbole (i existe 10
chitbres:0,1,2,3,4,5,6, 7,8 et9 dlors que le
nombre indique une quantité.
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> Jde connais déda tous les doubles et moitié qui se

trouvent dans la table de multiplication de 2.

= Le double de 2, c’est 4. La moitié de 4, c'est 2.
= Le double de 3, c’est 6. La moitié de 6, c'est 3.
= Le double de #, cest 14. La moitié de 14, c’est ...

de dois aussi connaitre dautres doubles que l'on
utilise souvent :

= Le double de 10, c’est 20. La moitié de 20, c'est 10.
= Le double de 25, cest 50. Lamoitié de 50, c'est 25.
= Le double de 30, cest 60. La moitié de 60, c’est 30.

Pour trouver d'autres doubles, il faut adouter 2 fois
le nombre ou le multiplier par 2.

Pour trouver dautres moitiés (ou demis), il €aut
partager le nombre en 2 ou le diviser par 2.

Pour trouver le triple dun nombre, il faut asouter 3
Lois le nombre ou le multiplier par 3.

Pour trouver le quart dun nombre, il faut partager

> Jde connais déda tous les doubles et moitié qui se
trouvent dans la table de multiplication de 2.

ce nombre en 4 ou le diviser par 4. /

= Le double de 2, c’est 4. La moitié de 4, c'est 2.
= Le double de 3, c'est 6. La moitié de 6, c'est 3.
= Le double de #, cest 14. La moitié de 14, c’est #...

de dois aussi connaitre dautres doubles que l'on
utilise souvent :

= Le double de 10, c’est 20. La moitié de 20, c'est 10.
= Le double de 25, cest 50. La moitié de 50, c'est 25.
= Le double de 30, c'est 60. La moitié de 60, c’est 30.

Pour trouver d'autres doubles, il faut adouter 2 fois
le nombre ou le multiplier par 2.

Pour trouver dautres moitiés (ou demis), il €aut
partager le nombre en 2 ou le diviser par 2.

Pour trouver le triple dun nombre, il faut asouter 3
Lois le nombre ou le multiplier par 3.

Pour trouver le quart dun nombre, il faut partager
ce nombre en 4 ou le diviser par 4. /
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» Ledouble de 5 est 10. / Le double de 50 est 100. > Le double de 5 est 10. / Le double de 50 est 100.
Pour passer de 5 a10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2 Pour passer de 5 a10 et de 50 a 100, il faut multiplier par 2
(double) : (double) :

S 2 =70 S0x 2 =700 Sx2 =70 SOx 2 =700
» Lamoitié de 10 est 5. / La moitié de 100 est 50. > La moitié de 10 est 5. / La moitié de 100 est 50.
La moitié de 50 est 25. La moitié de 50 est 25.
Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut Pour passer de 10 a 5, de 100 a 50, de 50 a 25, il faut
diviser par 2 (moitié) : diviser par 2 (moitié) :
70.2=5 700.2=350 S50.2=25 70.2=5 700.2=50 S50.2=25
» Le quart de 100 est 25. » Le quart de 100 est 25.
Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4 : Pour passer de 100 a 25, il faut diviser par 4 :

700 4 =25 700 4 =25
\_ ) \_ /
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> Le double de 15 est 30. / Le double de 30 est 60.
Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par
2 (double) :

Bx2=30 30x2=060

> Lamoitié de 30 est 15. / La moitié de 60 est 30.
Pour passer de 30 a 15 et de 60 a 30, il faut diviser par 2
(moitié) :

30:2=175 60.2 =30

> Le quart de 60 est 15.
Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.
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> Le double de 15 est 30. / Le double de 30 est 60.
Pour passer de 15 a 30 et de 30 a 60, il faut multiplier par

2 (double) :
Bl =30 3F0x2=060

> Lamoitié de 30 est 15. / La moitié de 60 est 30.
Pour passer de 30 a 15 et de 60 a 30, il faut diviser par 2
(moitié) :

30:.2=175 602 =30

> Le quart de 60 est 15.
Pour passer de 60 a 15, il faut diviser par 4.

\_ 60 - 4=75 Y,

\_ 60. 4 =75 )




